

# Что решила сессия ЦИК'а Белоруссии.

## Итоги сессии

(БЕСЕДА С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ЦИК'а БЕЛОРУССИИ Тов. А. Г. ЧЕРВЯКОВЫМ).

Наш сотрудник обратился к тов. А. Г. Червякову с просьбой подвести итоги проделанной работе на последней сессии ЦИК'а Белоруссии.

— Сессия ЦИК'а проделала большую работу, — сказал т. Червяков. — Мы чрезвычайно внимательно изучили и разрешили целый ряд вопросов. Порядок дня нашей 2-й сессии был выдвинут теми потребностями и теми, которые настоятельно требовали от нас обязательного разрешения их. Мы провели перед сессией ЦИК'а ряд беспартийных крестьянских конференций. В городах мы на совещаниях и конференциях выявили требования рабочего населения Белоруссии. В результате всего этого мы и выработали на порядок дня 2-й сессии ЦИК'а

### Земельный кодекс.

— По примеру РСФСР, нам необходимо было утвердить земельные законы в Белоруссии. Но земельный кодекс РСФСР не подходил для нас, ибо необходимо считаться с местными особенностями. Вместе с тем, конечно, мы долго изучали земельный вопрос, и переработали земельный кодекс РСФСР применительно к местным условиям.

— И вот на 2-й сессии ЦИК'а мы получили проект, который, по отзывам работников с мест, наилучшим образом отвечает нашим белорусским условиям, наилучшим образом удовлетворяет те запросы, которые возникают на местах у наших землепользователей, у крестьян. Мы оставили без изменения основную тенденцию земельного кодекса РСФСР. Эта тенденция сводится к тому, чтобы создать устойчивое землепользование и этим самым — мощный стимул для развития сельского хозяйства. Это особенно важно у нас в Белоруссии, где сельское хозяйство приобретает большое значение в связи с пограничным положением, в связи с намечающимся развитием промышленности здесь, а также в связи с теми особенностями

в сельском хозяйстве, а регрессом.

Теперь крестьяне не смогут, как это было раньше, бросить нам упрек в том, что мы, распространяя в громадном количестве наши законы о взимании всякого рода налогов, не распространяем в таком же количестве закона, регулирующего жизнь нашего трудового землепользователя. Теперь этот закон есть, и мы должны довести его до сведения всех трудовых землепользователей, чтобы ускорить процесс развития нашего сельского хозяйства.

### Расширение границ городской территории.

Большая работа нас ждет в области расширения границ городской территории. Суть этого решения заключается в том, что мы должны установить новые границы городов, которые будут включать в себя территории, которые раньше были за пределами города. Мы считаем, что это решение, мы заглянули несколько дальше того, что говорит нам завтрашний день. Мы посмотрели в то „завтра“, которое последует вслед за развитием промышленности, за развитием городов, и приняли решение, которое гарантирует нам безболезненное разрешение вопросов, связанных с этим историческим завтра. Кроме того, мы этим вступили на путь, который диктуют нам новые условия нашего существования. Наши города будут полагаться не паразитами, а теми отрядами рабочих, которые будут являться рабочими наших советских предприятий. Эти рабочие должны существенным образом отличаться от тех рабочих, которые вчера еще жили в царской России, а условиях капиталистического строя, которые вчера еще были нужны были, продавая свой труд, ютились на чердаках, в подвалах, в пятиэтажных казармах, лишённых

мы не используем тех несомненных возможностей, которые открывает это законодательство для нашей работы. Теперь мы приняли это решение и постараемся перестроить нашу работу на основании этого решения таким образом, чтобы революционная законность руководила нами в нашей работе.

### Вопросы районирования.

— Сессия приняла также решение о районировании Белоруссии и приняла это без особых прений. Это — потому, что решение о районировании выдвигается самой жизнью. Динамика жизни, движение жизни руководит нами, когда мы принимаем решения о районировании, о наших взаимоотношениях с соседними территориями. Мы 2 года тому назад отвергли те вопросы, по которым вынесли сегодня решения. Мы сознательно в 1920 г. сняли с повестки дня вопрос о районировании, который казался от обсуждения вопроса объединения с соседними территориями. Причиной было то, что чрезвычайно разоренные и обнищавшие мы не могли мы реализовать те решения, которые произошли бы в результате постановки этого вопроса. Теперь положение резко изменилось. Теперь наблюдается общая тенденция к развитию сельского хозяйства, к развитию промышленности. Это дает возможность ставить вопросы более широко, нежели мы могли их ставить еще вчера. Мы теперь уже строим свою работу не только на основе тех принципов, которые диктуются перспективами развития. Мы имеем решения, на основании которых преимущественно ЦИК'а дается, очевидно, развитие динамику нашего строительства, выполнить в лучшем виде те решения, которые сессия вынесла.

### Налоги.

— Как трудно вести работу, видно из тех докладов, которые сессия заслушала со стороны высшего финансового ведомства. Эти доклады обсуждалась нами с точки зрения технического их выполнения, но не обсуждалась с точки зрения осуществления их с точки зрения платежеспособности того населения, по отношению к которому мы осуще-

